



## “从历史长周期把握世界大势”

——习近平主席出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问纪实



阅读详情，请扫描二维码。

## 站在历史正确的一边

——习近平主席出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问纪实



阅读详情，请扫描二维码。

## 经中央军委批准

# 《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新

理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习，作为干部理论

培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动等结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用，特别是高层党委、高级干部要带头尊法学法守法用法，加强对部队的教育引导，发

动官兵共同建设法治、厉行法治、维护法治，推动形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面。要大力弘扬理论联系实际的良好学风，把学习成果转化为运用法治思维和法治方式开展工作的能力，在推动治军方式根本性转变上见到实实在在的成效，加快构建中国特色军事法治体系，提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事业提供坚强法治保障。

## 我市生态环境补偿典型案例推介

流域共治，天目湖共创生态红利

本报讯（朱雅萍 梁环轩）生态环境部近日发布了一批全国生态补偿典型案例，为各地推动生态保护补偿提供借鉴。我市“流域共治，天目湖共创生态红利”案例入选。生态环境部评价：该案例通过探索苏皖跨界区生态环境治理和农业绿色转型的补偿模式，创新市场多元化资本转入机制，提升了生态产品生产及其价值转化能力，为长三角一体化提供了生态保护补偿制度示范。

该案例源于“一只青虾”。天目湖镇青虾养殖已有十几年的历史，青虾产业大多以农户自主承包、低效养殖为主，对天目湖水质造成了一定影响。2020年8月起，溧阳市对天目湖周边850亩青虾养殖实施有序退出，但位于天目湖上游的安徽省郎溪县也有青虾养殖产业，且对下游天目湖水水质影响较大。

在2020年长三角县域绿色发展峰会上，溧阳市与安徽省郎溪县等县签署区域生态环境共治框架协议，明确“以生态容量评价体系为基础的市场化区域生态保护补偿模式”作为机制创新的一部分。在此框架下，郎溪县下吴村与溧阳市天目湖镇签署了农村土地承包经营权流转协议，明确：自2021年起，该村3083亩青虾养殖区实施有序退出，天目湖镇按每亩5500元的价格给予养殖户一次性退出补贴，并按每年每亩1000元的标准支付租金。这不仅仅是单一的资金补偿，也包括治理合作、产业扶持等一揽子生态共建措施。一方面，天目湖镇与下吴村共同出资采购第三方服务，进行生活垃圾清理，垃圾不再下河；另一方面，虾塘退出后，进行高标准农田建设，种植一季水稻一季紫云英，基本不使用农药、化肥，发展绿色农业品牌，形成良性循环。

溧阳市测算青虾养殖退出后形成的生态效益容量，纳入生态产品交易平台，按照每亩6500元的价格，由生态产品交易市场予以集中收购。同时，溧阳市以水生态产品量化补偿方式投入3000多万元，对郎溪县天目湖上游溧溧河流域范围内约3000亩青虾养殖区实施有序退出。由天目湖镇与溧阳市新农村发展建设有限公司各承担一半费用，取得退出区域20年土地使用权，发展农文旅融合产业，并在下吴村实施溧溧河整治三期工程，逐步将生态产品交易试点经验推广到“一岭六县”，推动省际交界地区生态环境治理方式向系统治理和制度化治理转变。

通过这一系列措施，天目湖流域湿地生态环境得到有效改善，形成水域、滩涂、乔灌林、草地等多种生态环境和植物群落，提高了生物多样性，使湿地动植物群落、生态系统更趋稳定，抗逆性更强；溧溧河污染程度显著降低，氮和磷分别削减4.4吨和0.4吨，河道自净能力得到有效提升，为保障下游供水安全提供坚实基础。按照污染治理工程成本测算，此项跨界合作节约下游生态治理投入4000余万元，同时能够获得持续的土地租金收益及品牌农业效益，形成上下游政府、周边农户、两地企业绿色共赢格局。

## 泰州市人大常委会来常考察

本报讯（芮伟芬 陈陈）11月21日，泰州市人大常委会主任张余松带队来常考察进一步提升新时代人大工作质效的经验做法，并实地考察我市新质生产力发展、人才政策等工作。市人大常委会主任白云萍陪同考察。

考察组来到长三角合成生物产业创新园、漫柏未来人才社区，了解我市合成生物产业发展及人才服务工作。该创新园于去年10月开园，已累计对接各类项目100余个，入驻了南京脂禾、清华大学绿色康成、上海贻如生物等一批优质项目。漫柏未来人才社区紧贴青年需求，以高品质的服务体验吸引人才入住，目前出租率达98.5%。考察组对我市推动合成生物产业高质量发展、培育发展新质生产力以及全方位优化青年就

业创业服务支撑体系等创新做法给予高度评价。

考察组还实地参观了常州人大历史展示馆，了解人民代表大会制度的历史沿革以及全过程人民民主在常州的生动实践，并就我市人大的特色亮点工作进行了深入交流。

考察组表示，常州注重培育新兴产业竞争力，抢抓合成生物产业风口、布局未来赛道，以发展新质生产力推动高质量发展，以务实、高效、贴心的政策和服务为高质量发展注入人才动力，常州人大围绕中心、服务大局，以高质量的履职助力常州经济社会高质量发展，许多先进经验和做法值得学习借鉴。希望两地人大以此次考察交流为契机，深化协作交流，共同推动人大工作高质量发展。

## 殷杏泰，新时代的鱼米之乡

——新运集团助力钟楼“四大功能区”建设系列报道之一

编者按：

从乡村振兴实验区到“两湖”创新先行区，从老城复兴样板区到数字经济先导区，钟楼区以创新开拓精神投身“532”发展战略。在这新时代创新发展大潮中，有着新运集团的挺膺担当和“新运人”的智慧风采。

在133平方公里的热土上，新运集团凝心聚力于钟楼历史文化的传承弘扬、现代田园园景的工笔描摹、中轴枢纽的辐射放大、数字时代的高端配套、“青春留常”的流量挖掘……在躬耕城乡、服务钟楼的同时，新运集团力争实现国有企业做大做强、国有资产保值增值，与全区社会经济高质量发展、新质创新的同向发力、同频共振，描绘出一幅城乡面貌、产业水平、生活质量全面提升的时代画卷。

今天起，本报将以系列报道的形式集中报道新运集团助力钟楼“四大功能区”建设的事迹与经验。



杏塘村村委会综合服务中心

□本报记者 唐文竹  
通讯员 徐洁 张鑫昇

随着西进战略的实施，作为常州传统的中心主城区，钟楼区拉开拉大了发展空间，城乡高质量协调发展成为新时代的新命题。

近年来，钟楼区以殷村、杏塘村、泰村村三村为试点，联动建设“四大功能区”之一的乡村振兴实验区，创新探索打造新时代的鱼米之乡，给钟楼一个田园农旅图景，给殷杏泰人民一个田园宜居社区，给产教融合一个生态发展空间……

作为乡村振兴实验区实施主体之一的新运集团，高标准规划、高水平投入、高规格建设，创新推进新型城镇化和乡村全面振兴，创造新时代江南特色的乡村美学，促进产业、环境、惠民的相生相融与全面提质，让“殷杏泰”成为乡村振兴的新实践、新样板。

### 田园社区，筑造江南品质宜居

碧水环抱，粉墙黛瓦，初冬的杏塘家园别有一番江南水乡的温润。随着2023年9月泰村家园和今年6

月杏塘家园先后建成交付，殷杏泰片区的现代化宜居农房改造已全部完成。过去散乱、陈旧、基础薄弱的农家变成现代配套功能齐备、田园风貌焕然一新的新型田园社区，不仅极大地改善了广大村民的生活居住品质，更给有着深厚乡村情结的村民们保留了乡愁。

据新运集团党委书记、董事长黄英豪介绍，这一变化首先得益于殷杏泰片区通过全省首个国土空间全域综合整治试点，（下转3版）

□本报记者 梁励

## 江苏钢锐精密机械有限公司：

# 践行绿色智造 引领低碳时代

等风电行业国际知名企业建立起紧密合作关系。江苏钢锐成为永冠能源科技集团旗下最大的生产基地。

技术创新是江苏钢锐发展的不竭动力。公司研发团队奋力拼搏，斩获12项发明专利和百余项实用新型专利，其中，高力学性能的大型风电轮毂等产品获得“江苏精品”认证。

公司还积极引入先进管理平台，实现各部门高效协同、精细化管理。客户只需通过企业为其分配的账号远程登录，便能随时随地查询生产计划、了解工作进程，沟通效率大幅提高，客户满意度节节攀升。

近年来，为满足市场发展需求，江苏钢锐果断踏上转型升级之路，以铸造为基，逐步向产业链上下游延伸拓展，为客



胡宇 摄

户提供从产品设计、铸造、加工到组装的一站式整体解决方案。这一转型不仅极大地提升了企业的核心竞争力，降低了可替代性，还显著提高了产品附加值，为公司的可持续发展筑牢了根基。

在可持续发展战略的指引下，江苏

钢锐将绿色低碳理念深深植入每一个生产环节。2022年5月26日，江苏钢锐第一期光伏发电及储能项目启动。该项目分两期建设，采取“自发自用、余电上网”模式，经测算每年可节约标煤约540吨，（下转3版）

奋进强国路 阔步新征程  
“常”立潮头 政企同“州”

## 佰晟杰(中东)钢铁有限公司成立

位于阿联酋，积极拓展国际市场

本报讯（郑燕波 邹迪）阿联酋当地时间11月18日上午，佰晟杰（中东）钢铁有限公司揭牌仪式在中阿（联酋）产能合作示范园举行，标志着溧阳市外向型经济工作迈上新台阶。

中阿（联酋）产能合作示范园（以下简称示范园）是落实中阿两国领导人重要共识、服务两国共建“一带一路”的重大合作项目。示范园位于阿联酋阿布扎比哈利法经济区，重点聚焦新能源、高端制造、石油装备、仓储物流、金属加工等产业领域。

今年5月，由市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团赴阿联酋开展经贸洽谈，并见证溧阳市佰晟杰贸易有限公司与示范园签署合作协议。6月，溧阳市佰晟杰贸易有限公司全资

子公司——中睿中东综合贸易有限公司在示范园注册成立。

近年来，溧阳市积极响应国家“一带一路”政策，在商务部门的协调和政策指导下，越来越多的企业打通“溧阳制造”出海新路，推动产品持续远销全球，增强了企业开拓海外市场的信心和决心。溧阳将继续鼓励企业对外投资，支持企业拓展国际市场，强化政策措施支持，引导优势领域企业赴示范园投资设厂，助力溧阳企业更好“走出去”。

订阅读报 登报声明  
常报网上办